

REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	32 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyed évre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:.) Az olasz fronton francia katonák állanak szemben csapatunkkal, mert úgy látszik, a talian katonák nem voltak elég erősek ahhoz, hogy diadalutunkban megállítsanak bennünket. Arras dicső hősei, akikkel csak a németek bírtak viaskodni, most megint egy újabb áldozatot kénytelenek meghozni azért, hogy Anglia hadtalanul kapzsisága valamiképp kielégülést nyerjen. Mert mi szüksége van arra a franciáknak, hogy a Monte Tomba hóval borított magas sziklái csusszanak a halál mély völgyébe?! Mert mit érhet számunkra ezért a rettenetes véraldozatért Loyd George és egyáltalában mit érhet el ez a kivészendő félben levő nemzet a nagy küzdelemben. Minden ellenségünk között, mindig a legszimpatikusabb yo. francia és őszintén úgy van, hogy veszettségeik a szánalom érzését váltották ki mindannyiunktól. Senkinek sem lehet különösebb előnye abból, hogy négy év óta fengelyni embervér folyik, de még ennél is kevesebb előny származik a franciákra abból, hogy a Monte Tomba birtokáért olyan elkeseredetten küzdenek!

(X) A francia szociálisták arra kötik Clemenceaut, adna számunkra egy utlevelet amelyvel Pétervára mehetnének, hogy megalkudályozzák a különbsége megkötését. Furesa és szokatlan kérdés ez, annál inkább, mert a Havas-ügynökség egyik jelentése tegnap éppen arról számolt be, hogy a francia szociálisták nagy békéünnepségeket rendeznek, amelyeket a kormány megakadályozni nem mer. Hát most mi az igaz? Vajjon, hogy áll ez az ügy? Mert mégis csak különös ez a két dolog egymással így szembe állítva és nagyon alkalmas arra, hogy az ember kételkedjék a sok szerféle hirben.

(=) Nálunk már szabad, nálunk már nem is bűn a békéről írni, de egyenesen közkezdveltségek ürvend ez a lap, amelynek békéi vata dus és tartalmas... Franciaországban még nem írt áll ez az ügy. Ott még halált kiabálnak, ott még vérpadra hurcolják azt, aki a háboru gyere-

fejezését óhajtani merészei. — Franciaországban még gyáva-ság a háboru végét áhitozni, Franciaországban még szegyea és gyalázat arra gondolni, hogy a németekkel békességben élni is lehetséges. Mi történt ezekkel a nagyon művelt emberekkel?

Fegyverszünet a fronton.

Egy zászlós élményei.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap a román frontról egy honvédzászlós szabadságra érkezett Miskolczra, aki a fegyverszünetről és a békétárgyalások hatásáról a következő érdekes dolgokat mondotta el:

Tábori őrsöt váltottam fel és szakaszommal a hajnali órákban az állás felé igyekeztem. A lakám nagyban sóhajtoztak, hogy egyszer már vége lehetne ennek a komédiának. Mikor a vonalainkon belül értünk, a fedezékek-ből innen is, onnan is nagy zaj hallatszott. Nem tudtuk mire vélni a szokatlan lármát és pazar kivilágítást és izgatottan siettünk az én fedezékem felé. Alig, hogy belépek, nyakamba ugrik a hadnagyom és izgatottan rázza a vállam és ordítja a fülembé, hogy vége lesz pajtás, vége lesz.

Meghökkenve néztem rá és eszédközve kérdeztem tőle, mi- nek lesz vége? Fegyverszünetet kötöttünk, mondja ő és erre engem is valami forró vécshullám öntött el.

— Hogyan, mit beszélsz?

— Ma este 10 órakor jött a parancs, hogy szikratávirón értesítették minket, hogy az oroszokkal öt napos fegyvernugvást kötöttünk.

Aztán intett a cigánynak, hogy tust! Nem juthattam szóhoz, mert a zene tulzugta szavaimat.

Reggel felé, mikor már egészen világos volt, kimentünk az állásokba. Vizsgáltuk az ellenséges állásokat és egyáltalán nem lepődünk meg azon, hogy láttuk az oroszokat, hogy fehér zászlókat tüzdelenek az akadályokra. Természetesen parancsot kaptunk, hogy nem szabad rájuk öni. Végre lesz már pihenés, lesz már nyugalom, gondoltuk magunkban. A mi legényeink, mikor már magukhoz tértek a nagy örömből, hozzáláttak a munkálkodásukhoz.

Ugy tíz óra felé egy csapat orosz tiszt s közlegény indult el az orosz állásokból és felénk tartott. Akik pedig ottlön maradtak, azok kiálltak a lövészárkok

elé és nagy buzgalommal elkezdték a drótakadályokat összerombolni, ami nagy mértékben sikerült is nekik, tekintve azt, hogy nagyobb buzgalommal csinálták, mint roham alkalmával, valamikor anidön még — háboru volt.

Az a csapat tiszt és közlegény pedig fehér kendőt lobogtatva lassan felérkezett hozzánk. A századparancsnokunk fogadta őket. Oroszul beszélt a vezetőjük és lelkes hangjából, villogó szeméből megértettük, hogy üdvözl minket a fegyverszünet alkalmából. Gyakran a szívére tette a kezét, ezzel jelezve, hogy nagyon örül neki. Mi is tolmácsoltattuk neki a jószándékunkat és, hogy hogy ez az ügy a lovagiasság szabályai szerint el legyen intézve, természetesen meghívtuk őket ebédre.

Ez a barátkozás aztán így ment egész mostanáig. Mi is fehér zászlókat aggattunk az akadályainkra és esténként valóságos görögtüzeket csináltunk a világitó rakétákból. Nappal pedig valami furesa kereskedelem fejlődött ki az oroszok között és közöttünk. Mi adtunk bort, szalonnát, kávé és huskonzervet, ők ezt be-cserélték kenyérré, szárított halra, csokoládéra, teára, rumra. Mi ugyan nem igen jártunk át hozzájuk, mert meg volt tiltva, azonban ők annál gyakrabban vizitáltak nálunk és rendkívül tetszett nekik, ha csoportképet csinált róluk valaki.

Egy orosz egy magyar, így álltak a gép elé és az oroszok állandóan mosolyogtak. Tetszett nekik a barátság és mi sem nagyon húzódoztunk.

Ezekben a napokban a leveleinket nagyon féken tartotta a cenzura. Alig írhattunk valamit, pedig teleirtuk volna lázas szavakkal. És ha magunkra maradtunk, vagy összegyűltünk, nem volt másról szó csak a békéről. Vártuk a híreket, úgy mint még soha. Száraz volt az ajkunk, nedves volt a szemünk és szaggatot-

tan lihegtünk, ha jó hírt olvastunk.

És számítottuk a napokat. A két vonal között egy közös kaint állítottunk fel, az utászok két nap alatt megcsinálták. A kaint körül mind a négy oldalról egy-egy nagy gránátölesér tá-tongott, amit körül kerítettünk, nehogy valamilyik muszka bele-essen. Ide, erre a nemzetközi ká-véházba járkáltunk el ebéd után feketére, hol már délután játszott a cigány és ahol nem volt zár-óra. Innen merengve gondoltunk háza, kiki a maga kávéházára, vagy másra.

Aztán jött a többi. Aldottuk a szikratávirót, meg Marconit, a mikor hozta az előzetes békékötés híret. Pergőtűzben és rha-mozáskor nem volt olyan láрма, mint amikor megtudták ezt a bakák.

Még a szilveszter éjszakáját kint töltöttem, hangos volt a haretér a jókedvű vígadástól. Azt hiszem, hogy ha szabadságom letelik, talán már nem is lesz a fronton az ezredem.

— Megkérdeztem, hogy mit tud a tizes honvédektről.

— A tizes honvéd ezred leg-nagyobb része közel a fronton van egy faluban és hála a béké-nek — békebeli kiképzésben részesül. Ennek hatása alatt a ka-tonák erősen híresztelik, hogy Jeruzsálembé fogják vinni őket.

Hiába, mégis jobb az ilyen időkbén a fronton lenni, mint ki-képzésben. fejezte be érdekes el-beszélését a szabadságra zászlós.

260 korona egy öltözet ruha.

(A Reggel tudósítójától.) Az országos népruházati bizottság elnöki tanácsa elhatározta, hogy az országnak ruhával való ellátása érdekében néhány nap mul-va megkezdli nagyszabású akció-ját.

A bizottság tervezete szerint megállapítják, hogy kik jogosul-tak új ruhát vásárolni és ezeket jegyekkel látják el és eme jegvek ellenében mindenkinek saját szá-bója elkészítheti ruhát. Az árak a következők lesznek, mértéksze-rinti elsőosztályu ruhák munká-dija 114 korona, másodosztályu 89 korona. Elsőosztályu felöltő munkadíja 91 korona, másodosz-tályu 78 korona. Elsőosztályu

tőlük munkadíja 117 korona, a másodosztályúé 99 korona. — Lesznek ugynevezett tömegcikkek is, amelyeknek elkészítése öltönyönként 27—20 korona. A munkásruhákat 10 koronáért, a kék zubbonyokat és a munkaköpenyeket 450 koronáért készítik el. A köztisztviselők elsőosztályú késruháinak ára 260 korona, a másodosztályúé 140 korona, a harmadosztályúé 120 korona, a szövet méterje 45 korona. Minden új öltönyt ellenében egy régi ruha szolgáltatandó be. Akinek fia van, az nem köteles az őcska ruhát átadni.

A ruhák készítésénél minden vidéki iparost igénybe vesz a Népruházati Bizottság. Legelső sorban ötvenezer munkásöltönyt adnak ki elkészítésre, de ezeket egyelőre a budapesti és környékbeli hadifélgyeleket alatt levő munkások kapják. A ruhát 50.000 pár cipővel egészítik ki. A kész árut a kereskedésben hozzák forgalomba és így az üzettulajdonosok sem rövidülnek meg.

A rokkantjárulék felemelése.

(A Reggel tudósítójától.) A rokkant katonák ellátására vonatkozó törvényjavaslat értesülésünk szerint elkészült s egyik minisztertáncos már letárgyalta. A törvényjavaslat, amely a régi elavult s mai viszonyokra nem alkalmazható rokkantjárulékkal szemben a mai életviszonyoknak megfelelőbb ellátást biztosít a háborúkban sebesültek, vagy betegség folytán munkaképtelenné vált katonáknak.

A törvényjavaslat általános-ságban két-háromszáz százalékkal nagyobb rokkantsági járulékot állapít meg, mint a régi törvény.

A rokkantsági járulékot azon elv alapján állapítják meg, hogy hány százalékkal csökkent a katonák munkaképessége.

Nagy előnye a javaslatnak az is, hogy a rokkant katonák járulékaik összegére előleget kaphat, amivel valamiféle existenciát alapíthat. Ez az előleg azonban a járulékok tíz évi összegénél nagyobb nem lehet. Így is azonban a fölemelt járulékok folytán tíz-tizenkétezer koronát kaphat kézhez előlegképpen a rokkant katonák, aki a legénységi állományhoz tartozik. Az előleg kiutalása olykor történik, hogy a rokkant husz esztendőn át csak féljárulékot kapja, a tíz évre megállapított járulékok összegének a kiutalásával szemben. Amellett tehát, hogy tőkét is kap a kezébe, még a rokkantjárulékot is huzza.

A legénységi állományhoz tartozó rokkantokról való gondoskodás ilyen módon közelebb van a mai meodrágult viszonyokhoz. Az a legénységi állománybeli katonák például, akire nézve száz-percetes munkaképtelenséget állapítottak meg évi 1500 korona rokkantjárulékot kap az összes pótdíjakkal együtt. A legmagasabb rokkantsági járulék évi háromezret korona lesz, ezt azonban már olyan rokkant katonák kapják, aki munkaképességének jóformán teljesen birtokában van. Örmesteri rangfokozatát viselő rokkant katonák évi legmagasabb ellátmányát 2184 koronában kon-

templálja a törvényjavaslatot, legkisebb rokkantsági járulékát pedig 672 koronában. Az özvegyek nyugdíját is emelték mintegy száz perccel. A legénységi állománybeli katonák özvegyei évi 360 korona nyugdíjat kapnak. — Ezenkívül az árvák részére is nevelési járulékot adnak. A tisztii állományhoz tartozó rokkantak járulékaikat hasonló arányban emeli az új törvényjavaslat. Értesülésünk szerint a javaslatot e hó végén terjeszti a honvédelmi miniszter a képviselőház elé.

A Deborah-nőegylet estélyei.

(A Reggel tudósítójától.) A Deborah nőegylet január hó 6-án és 7-én jótékonyestélyt rendez a Korona nagytermében.

A két est sikerét biztosítja, hogy a rendezőségnek sikerült a két est számára dr. Gál Rezső országos híri opera- és hangverseny-énekest, Köppler Leó operanékest, ki a berlini Stadt Theater tagja, Dick Marcel hegedű és Aliz zongoraművészeket, Groszmann S. a lemergi opera volt első hegedűsét megnyerni.

A szereplő művészeknek kívül az est példátlanul fényesnek ígérkező sikerét a műkedvelők bájos serege is sokban fogja emelni, kiket a városunkban népszerű Rátkai Sándor színész és a táncokat Németh Eszti táncművésznő tanította be.

Az est sikerét már abból is megjósolhatjuk, hogy a 6-iki, tehát az első estélyre a jegyek mind elfogytak. Aki a 7-iki estélyről nem akar kimaradni, jegyeit már most váltsa meg Klein Julia cukorkaüzletében (Széchenyi-utca 7. szám). A buffetnek szánt adományok az előadások napján 2 órától veszi át a Koronán a rendezőség.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

tojásárusítást

összes tejjuzleteinkben ismét megkezdtük.

Január hóra — a cukorjegy felmutatása ellenében —

személyenként 3 darabot adunk.

Városi Közélemezési Vállalat

— Talált pénztárca. Hivatalomhoz talált tárgyként egy fekete levéltárcát, benne kisebb pénzösszeggel és bélyegekkel szolgáltatnak be. Igazolt tulajdonosa azt a hivatalos órák alatt átvetheti. Miskolc, 1917 december 28. Dr. Rámóczy, rendőrfőkapitány.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Győri Ferenc a Székely, Győri és Mörvai cég beltagja, eljegyezte Klein Margitkát Egerből. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Az ujságírás köréből.** Földes Gusztáv, aki Miskolcra hasznos ujságírói tevékenységet fejtett ki, a fővárosba költözött. Helyette a Miskolci Ujság és a Miskolczi Estilap szerkesztését Földes Lajos vette át.

— **Eljegyzés** Berger Arthur Ujdiósgyőr eljegyezte Schnitzer Ilonkát Budapestről.

— **A miskolci izr. Nőegylet estélye.** Január 19. és 20-án fényes műsorral két estélyt rendez az izr. nő-gylet. Az első estén pesti és helybeli művészek szerepelnek gazdag programmal. A második nap a gyermekeké, színelőadás, ballet, táncok és magánjelöltek fogják tarkítani a gyermekelőadás kedves műsorát. A miskolci apró művészek buzgón tanulják szerepeiket, hogy a publikumnak kellemes estét szerezzenek. A conferálást miskolci ur-nők és urleányok vállalták, a színtér a buffet rendezését és a felszolgálást. A miskolci izr. nőegylet estélyei mindig magas színvonalúak és a rendezés kulisszatitka közül csak azt tudjuk, hogy a vezetőség és a tagok szerényen dolgoznak az est sikerén.

— **Eljegyzés.** Schönbrunn Izidor miskolci lakos eljegyezte Keszler Sarolta urleányt Diósgyőrből. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Január 17-ig szünet van az összes iskolákban.** A kultuszminiszter rendeletet adott ki, mely szerint az összes állami és államilag segélyezett elemi, közép- és felső iskolákban a karácsonyi szünetet január 17-ig meghosszabbította.

— **Békeajánlatosság** lesz a zárda kápolnában esütörtökön este öt órakor. Konferencia beszédet mond Csintalan József. Mindenkit szívesen látnak.

— **Köszönetnyilvánítás.** A borsodmegyei vendéglősök, koreszmárosok és kávéosok egyesülete katonáink karácsonyi megajándékozására gyűjtést indított s a gyűjtött összeget, 478 koronát az egyesület elnöke idős. Mayer József elnök ur rendeltetési helyére leendő juttatása céljából kezimhez adta át. Amidőn tehát a gyűjtött 478 koronának átvételét ez uton is nyugtatom, a nemeseleki adományért ez uton is bálás köszönetemet fejezem ki. Miskolc, 1917. évi december 22. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Művészestély.** Január hó 19-én Salgótarjánban jótékony célra nagy művészestély lesz, melyen kizárólag miskolci művészek fognak szerepelni. Rákos Arnold tanár, S. Nagy Kató, az Operaház tagja és Jármy Emil, a miskolci Nemzeti Színház II-óó karmestere Rákos tanár ezuttal Paganini hegedű versenyt, Wicvanoszy: Moszkvai emlékjét, Jármy karmester: Grand Fantasie de Cozuetót fog játszani. A hangverseny iránt nagy az érdeklődés.

— **Értesítés.** A városi női felső kereskedelmi iskola növendékeit értesítem, hogy a nagyméltóságú vallás- és oktatásügyi miniszter urnak rendeletére a karácsonyi szünet 14 nappal meghosszabbított. Az előadások január 17-én kezdődnek Vértessy, igazgató.

— **Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürdője** esütörtökön, pénteken és vasárnap reggel 7 órától este 5 óráig nyitva van.

— **Táncanfolyam megnyitás** Értesítem a n. é. közönséget, hogy január hó 8-tól kezdve úgy gyermekek mint felnőttek részére külön-külön csoportokban beosztva a rendezési tanfolyamot a város-háztéri „Óvoda” helyiségében megnyitom. Együttal a volt tanítványaimnak tudomására hozom, hogy minden vasárnap az utóbbi tanfolyamhoz tartozó deak „A” csoportoknak délután 6—8-ig este pedig 8—10-ig felnőttek részére a szokásos táncgyakorló órákat fogom tartani. Beiratásokat a téli tanfolyamra minden délután 5—6-ig a táncintézetben „városi óvoda” (város-háztéri) eszközölk. Tisztelettel Petris József tánctanár.

— **A IV. osztályu keresetadó alá tartozó jövedelmek bevallása.** Az 1918. évi január hónapjában állandó fizetést, nyugdíjat, vagy tiszteletdíjat huzó állami, törvényhatósági, közalapítványi, községi, egyházi, társulati és magántisztek, tisztviselők, hivatalnokok, nyugdíj-avagy kegydíjat huzó özvegyek állandó alkalmazásban levő üzletvezetők, felügyelők, kezelők, könyvvivők, pénztárnokok s általában a 80 koronánál több havi díjat huzó segédek, segédmunkások, állandó fizetést élvező lelkészek, tanárok, tanítók, nevelők, írók, művészek, hivatal-szolgák stb. a keresetadó negyedik osztálya alá tartozó keresményüket a részükre ingyen kiszolgáltatandó vallomási iven január 20-ig a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) bevallani tartoznak, azonkívül a vállalatok és intézetek igazgatóságai, előjáróságai, pénztár, földbirtokos, vagy üzlettulajdonos, akitől vagy amelytől az adóköteles fizetést huzza, szintén kötelezhető arra, hogy a nála illetve üzletében állandó fizetés mellett alkalmazott egyének név- és fizetésjegyzékét az adókövető hatóságnak nyújtsa be. Az adókötelesek az összes rendes fizetést, nyugdíjat vagy tiszteletdíjat, szóval mindazokat a járandóságokat, melyeket az állásukkal egybekötött bármely néven nevezendő szolgálatuk fejében akár készpénzben akár természetnyekben, akár egyéb járulékokban élveznek, a folyó évi, vagy ha az a folyó évre megállapítható nem volna, az előző évi állapot szerint a vallomáshoz felvenni tartoznak. E keresmények be-sem vétetnek ki melletk adóz-tatás tárgyául nem vehetők.

Hölgyek és Urak!

figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14. szám alatt újonnan létesült **manikur** termek. Szak szerű és előzékeny kiszolgálás, d. e. 8—12-ig d. u. 1—7-ig. Házhoz is megyek. Lakás bent az udvarban félemlát

Az osztrák-magyar kiküldöttek visszautaztak Breszt-Litovszkba a béketárgyalások folytatására

Lloyd George ebben az évben reméli a háboru befejezését.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 2. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyverszünet. Olasz harctér: Az asiagói fensíkon, a Monte Tomba területén és az első Piavenál időnkint tüzéségi harcok fejlődtek ki. December 26-án reggel a Zenson melletti folyógátakon levő állásból a megszálló légénységet veszteség nélkül visszavetették a Piave keleti partjára. Az ellenség amely ezt a kiűnitést csak december 31-én vette észre, az elhagyott fedezékeket eddig a napig állandóan tüzéségi és aknatisz alatt tartotta.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, január 2. A nagy főhadiszállás jelentő: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadseregportyja: A tüzéségi tevékenység Dixmuidentől a Deuleig dőlől kezdve egyes szakaszokon fokozódott, Lenstől északra és délre pedig sikeres felderítésekkel kapcsolatban átmenetileg feloldt. Arras és St. Quentin között is fokozódott időnkint a tüzelés ereje az utolsó napokon. Marcoingtól délre elfogott angolok száma ötszázra emelkedett.

A német trónörökös hadseregportyja: Prosnestől északra és Ornes mindkét oldalán fokozódott a harcok tevékenység. Felderítő előretörések az arevonat több pontján számos francia foglyot eredményeztek.

Keleti harctér: Semmi ujság. Macedón arevonat: Lényeges esemény nem történt.

Olasz arevonat: Tüztvékenység az asiagói fensíkon és a Tomba területén időnkint fokozódott.

Ludendorff.

Kínaiak uralma Karbinban.

Kopenhága, január 2. Kínai csapatok azért vonultak be Karbinba, hogy megvédjék Kína érdekeit a maximálisták tulkapásai ellen. Természetesen ez az eset nem folyt le vérontás nélkül, néhány embert megöltek és sokat megsebesítettek.

Szabadon bocsátott orosz bankigazgatók.

Berlin, január 2. A Reiterügynökség jelenté Pétervárról: A karácsonykor letartóztatott bankigazgatókat fejenként egy millió rubel kaució letétele ellenében szabadon bocsátották, de kényszerítették őket arra, hogy kötelezvényt írjanak alá, mely szerint az első felszólításra megjelennek a forradalmi törvényszék előtt.

Olaszország békét akar.

Lugano, január 2. Az Avanti felszólította az ententeot, hogy bősátkozzon tárgyalásokba a központi hatalmakkal, már csak azért is, hogy kipróbálják a békehajlandóságukat.

Az osztrák-magyar kiküldöttek visszautaztak Breszt-Litovszkba.

Bécs, január 2. A Neuzeit Presse mai jelentése szerint az osztrák-magyar kiküldöttek visszautaztak Breszt-Litovszkba, hogy folytassák a béketárgyalásokat.

A német pártok tanácskozása.

Berlin, január 2. A birodalmi gyűlés pártjainak képviselői tanácskozást folytattak Kühlmann dr. külügyi államtitkár elnöke alatt. A szociálista képviselők nevében Scheidemann követelte a birodalmi gyűlés összehívását.

Berlin, január 2. Hindenburg és Ludendorff ma délelőtt fontos

Lloyd George ez évben be akarja fejezni a háborut.

London, január hó 2. Lloyd George az angol nemzethez újév alkalmából szöveget intézett, felhívva, hogy feszítse meg végső erejét. A háboru utolsó szakába léptünk, — mondotta, — amikor az egész világ demokratikus sorsa fog eldőlni. Nagy utat tettünk

Kaledin a kozákok hetmanja.

Bécs, január 2. Moszkvából jelentik: A kozákok képviselőinek közgyűlésén Kaledint ismét megválasztották a kozákok hetmanjává.

A washingtoni japán nagykövetet visszahívták.

Hága, január 2. Washingtonból jelentik: Patov itteni japán nagykövetet hazájába visszarendelték.

A pétervári katonai kerület új főparancsnoka.

Rotterdam, január 2. Pétervárról jelentik: Krenjev matrózt a pétervári katonai kerület ideiglenes főparancsnokává nevezték ki.

Olaszország internálja az osztrák-magyar alattvalókat.

Lugano, január 2. Az Epocha írja: A kormány elrendelte a még szabadon levő összes osztrák-magyar alattvalókat azonnal internálni.

vizsgázás céljaira. 3. Azok a középiskolai tanulók, kik a fent leírt anyaintézetek valamely alsóbb osztályát látogatták osztálybizonyítványukat kapják ki minden vizsga nékül, eddigi előrehaladásuk alapján.

Amerika fenyegetése alatt nincs komoly veszedelm.

Berlin, január 2. Az itteni lapok írják: Amerikának tengeri haderejével való fenyegetése nem komoly. Haderejének háromnegyed részét sem fogja szövetségeseinek adni. A jövő évre sem lehet erősebb segítségre számítani.

Az entente válaszol Oroszországnak.

Rotterdam, január 2. A Morning Post írja: Az entente kormányai már december 30-án elkezdtek az Oroszországgal adandó válasz megbeszélését. A válasz megszövegezésével január 4, vagy 5. előtt aligha lesznek készen.

SZÍNHÁZ

Színházi műsor

Osütörtök: Legénybucsu. Péntek, szombat, vasárnap: Óh Teréz! operette. Szombat delután: Vasgyáros.

— Legénybucsu, Strausz kiváló operettje esütörtökön kerül színre. Az előadás érdekességét növelni fogja az is, hogy Stefi szerepét vendég, Révész Böske, a székesfehérvári színház tagja játssza. A többi szereplők Teleki Darigó, Latabár, Gáspár és Rátkai lesznek.

— Oh, Teréz! Gilbert, a mai divatos zeneszerzők egyik legkiválóbbjának pompás operettje péntek este kerül bemutatásra. A Vagszínház nagy sikert aratott, mulattató operett főszerepeit Teleki, Koronkai, Darigó, Latabár, Herczeg és Gás ár játszzák.

— Vasgyáros, Ohnet kitünő színműve szombat delután mérsékelt helyárrakkal kerül színre a fő női szerepben Kondrát Ilonával.

Feltámadás a színpadon

Kaptuk a következő sorokat: Szerkesztő Uram! Arcybasev Féltekenység c. színdarabját néztem meg Pesten és így kíváncsi voltam, hogy Miskolcon mit csinálnak ebből a darabból színészeink. Bevallom őszintén, nem vártam ilyen jó előadást. Palágyi egyszerűen felsőes. Az utolsó jelenete pedig utánozhatatlan. Természetesen zúgó taps hívta ki a nagy színészt, mire egy hivatalosan borzas fej is kidugta fejcsékéjét. — Nem mondaná meg Szerkesztő Uram, mire való a megfújt Jelenának feltámadni. Hiszen nincs Husvét. Góthné van olyan nagy színésznő és játssza ugy a kacér, hazug asszonyt, mint Kondrát és mégsem jött ki aratán hogy meg lett fojtva. Kivel akart itt kacérkodni? Talán velem? Hiszen én Palágyinak tapsoltam — már a művészetétől eltekintve azért is, mert leány vagyok és jól ismerem az asszonyokat. Miért legyen Miskolc kivétel és izléstelenül rontsa az illuziókat? Csak ezt akartam megkérdezni, Szerkesztő Uram! Egy színházlátogató.

Egyenes vasutósszeköttes Pétervár és Breszt-Litovszk között.

Budapest, január 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti a sajtóhadiszállásról: A Pétervárral való közlekedésre egész Breszt-Litovszkig egyenes vasutósszeköttest építettek.

Rendelet a középiskolai tanulók sorozasáról.

Budapest, január 2. A Magyar Tudósító jelenti: A hadvezetőség és a kultuszminiszter egységes megegyezése folytán a 900-as évfolyambeli sorozasával kapcsolatban a következőket rendelte el: 1. Azok, akik valamely középiskola (gimnázium, felsőkereskedelmi, tanítóképző stb.) utolsó vagy utolsóelőtti osztályát végezték, nem február 6-án, hanem március 25-én fognak bevonulni. Erőtszéi vizsgálatot tesznek, az írásbeli vizsga mellőzésével. 2. Az 1899. és előző évfolyambeli, ha a fent leírt középiskola valamelyik osztályát látogatták és 1917. évi október 18-án, vagy már előbb katonai szolgálatra bevonultak, 1918. április 1-től 28-ig terjedő időre szabadságot kaphatnak,

A miskolci kir. írásbíró, mint telegkönyvi hatóság.

6316. szám. tk. 1917.

Árverési hirdetményi kivonat.

Schnitzler Gábor és társainak kérelme következtében a telegkönyvi hatóság a végrehajtási árverés hatályával bíró önkéntes árverést a miskolci kir. írásbíró területén levő Diósgyőr községben fekvő s a diósgyőri 2441. sz. jkv-ben A+ I. r. 4126-3092. hrsz. alatt foglalt Schnitzer Miklós, Sándor és Zoltán nagykorúak, Schnitzer Iona, Margit, László és Ferenc kiskorúak nevével levő ház hely az új diósgyőri telepen elnevezésű ingatlanra 170, azaz egyszázhetven korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1918. évi február hó 27. napján délután 10 órakor Diósgyőr község házában fogják megtartani.

Az árverés a kért ingatlant a kikiáltás ár kétharmadánál aacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltás ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. szakaszában meghatározott árfolyammal számított jóvadékképes értékpapírosban a kiküldött letenni, hogy a bánatpénznek előleges b'ró letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket a'írni (1881: LX. tc. 147., 150., 170. szakaszai; 1908: XL. tc. 21. szakasz.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. szakasz.)

Miskolc, 1917 december hó 6.

Hazag s. k., író.

A kiadvány hitelű: Tóth, kiadó.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 ímér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 ímér. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

NEMET NYELVISKOLA.

Berlitz-módszer.

GRÖBER KALMÁNÉ.

Kazinczy-utca 12.

Kurzus kezdete januárban.

1 évi kurzus — — — 45 korona

1/2 évi kurzus — — — 25 korona

Magyar-német fordítások, másolás géppel és sokszorosítás el-fogadtatik.

1477

Egy női télikabát sovány alak-ra eladó. Mindszent utca 2. 8

Első rendű fajalma nagyban és kicsinyben kapható 1 kilogramm 2 koronától 3 koronáig. Zsolcaiz-kapu 16. (Davidovics haz.) 1494

Pénztárosnői állást keres egy intelligens, komoly nő, óvadékképes, január 1-re, esetleg 15-ére. Leveleket „komoly” jellegre az Ujságterjesztőhöz kérek. 1498

Vászek mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyancsak cipőt és használt butorokat legmagasabb árban. Kívánatra házhoz is szívesen megyek. Klein Jakab Hunyadi-utca 23. 1496

Kiadója: Hovanyi Károly.

Magántanulók sikeresen tanítanak. Cím a kiadványban. 7

Jókarban levő igás lószerszámok eladó. Cím az Ujságterjesztőnél. 9

Kersek 2 szobás modern lakást, lehetőleg a Széchenyi-utca közelében február vagy május 1-re. Cím Ujságterjesztőnél. 10

Butorok darabonként is eladók.

Értekezhetni a „Merkur” szállítási irodában Széchenyi-utca 84.

Ismét kapható

olcsó levélpapír

dobozban: száz papír és száz boríték

8 koronáért

Fodor Zoltán
papirkereskedésében.

Pogházás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorvosjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Matna és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, hentesek és aranylemez fogorok, valamint arany- ezüst- és cement tömések — jóállás mellett — mérsékelt áron készülnek.

MÉSZÁROS GYÖZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám mindszenti templom mellett. TELEFON 406.

KESZTENBAUM

uriszabósága

Miskolc, Kézinczy-u. 2.

Ur ruhákat és katonai egyenruhákat sürgős esetben 48 óra alatt szállítom le. Vegytisztítást, ruhák átfarmálását és átalakítását a legjutó yosabb árban vállalom és pontosan eszközölöm.

Lukács kis étteremben

ebéd 3 tál menü 3.50

3 tál ebéd menü és vacsora 6.00

Tiszti vacsorák 3.50

Színházi vacsora!

APOLLO URANIA

MOZGÓSZÍNHÁZAK

TELEFON 2-15.

Műsor:

Szerdán, jan 2-án és csütörtökön, 3-án

LULU,
Dráma 4 felvonásban.
A főszerepben Erna Morena.
Az írgalmas orvos. — Előkép 1 felv.
Sascha Messer: Hadi híradó.

LÓRI ÉS TÁRSA.
Színmű 4 felvonásban
Főszerepben Lotte Neumann.
Kellems kőlő nem kívánatos.
Vígjáték 2 felvonásban.
Bagatell várkastély. — Természetes.

Rendezés helye: 23

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor
Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Ujságkihordásra

(kész helyekre) reggel 2—3 órára asszony vagy leány felvétetik a kiadóhivatalban
Hunyadi utca 2.

Villanylámpa

Körte, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Gömbölyű, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Gomba alakú, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Félwattos, világos és homályos, minden gyertyafényben.

Gázizzók felfelé és lefelé égők kaphatók

Illés Dávidnál

Templom-utca 5.
Telefonszám 305

A nagyérdemű ujságolvasó közönség figyelmébe!

Felhívom a nagyérdemű ujságolvasó közönség szives figyelmét arra, hogy a hírlapvállalatomat kibővítettem azzal, hogy minden egyes lapra előfizetést elfogadok és azt a vonat beérkezése után azonnal házhoz szállítatom kora reggel, déli és az esti órákban; postaköltséget nem számítva. Egyedülrésztára a fővárosi napi és heti lapok nagy részét meg szerettem.

A Reggel, valamint a helybeli lapok és a „Vilmos barátok” lapjának egyedülrésztára.

Első Miskolci Hirdetési és Hírlapterjesztő Vállalat.

Tulajdonos: Groszman Jágó. Telefon 100

Nyomtatva: Klein és Ludvig könyvnyomdája, Miskolc.

Az állami és m. a. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyancsak a katonaság; vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszernél és óráknál 20% engedményt élveznek.

Vesz—elad!

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédulákat, zálogházból bármilyen **EKSZER-darabokat** kiváltak és azokért kívánt árat fizetnek

Rollinger Ernő
órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett óra és ékszer javítóműhely

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket. Ügyelni a címre:
Széchenyi-utca 49/b. szám
Pigay vasúztétével szemben.

Teljesen meg raktáram vétalkönyvezet nével!

Malcsitzky Lajos

uril és női cipész



Széchenyi-utca 100.
Urania mozgó udvar.

Elvállal különféle talp védőzést és minden e szakba vágó munkát.

Sok pénzt takarít meg,

ha cipőit acéle és bőrtalpvédővel látatja el, melyet Deák-utca 6. szám alatt 5 percen belül eszközölnek legolcsóbb árakban. Ugyanott készülnek méretek után cipő felsőrészek a legjobb kivitelben a legrovidebb időn belül. Cipőjavítások és talpalások 24 órán belül készülnek.

Éjjeli őr

kerestetik

ACZÉL és TÁRSA
gőzfürésztelepen Vay-ut 8.

Tüzifa és kőszén

nagybani és kicsinybeni eladása házhoz szállítva
Schwartz Adolf
Vay-ut 9.

Bőrtalpvédők

kaphatók

Hochhauser Izsó
„Sólyom” cipőárúházában, Borsodmegyel Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Interurban telefon. 565.